

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.80 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2.4.50	0.20 p.

GRAN SASTRERIA LA MADRILEÑA

Valentín Benito Torre

24, SALAMANCA, 24

GRANADA

Primer Establecimiento en Confecciones y Géneros á Medida

El dueño de esta acreditada Casa, deseoso de corresponder al favor que le dispensa su numerosa clientela y al público en general, y agradecido por sus encomiendas, tiene el honor de presentar un extenso y variado surtido en toda clase de géneros para la temporada de Otoño é Invierno, tanto de hombre como de niño.

Lo propio ofrece en Paños para Capas, Castores para Uniformes de todas clases y lo mejor en todas las Novedades para Gabanes y Pellizas.

Géneros para hacer á gusto del cliente

Trajes de Paten y Cheviot desde	40 á 60 pesetas.
Idem de Melton y estambre	50 á 70 »
Idem de Estambre y Melton en clase fina	60 á 80 »
Idem de Tricot azul y negro	45 á 65 »
Idem de Vicuña azul y negro	50 á 75 »
Idem de Estambres, Vicuñas, Armur, todo de inmejorable calidad	80 á 100 »
Idem lo mejor que se conoce hasta el día, tanto en color como en azul y negro	100 á 150 »
Gabanes de superior calidad para Caballeros	50 á 70 »
Gabanes extra lo mejor en su clase para Caballeros	70 á 120 »

Sección de Confecciones

Trajes de Paten en color desde	20 á 35 pesetas.
Idem de Cheviot	25 á 45 »
Idem de Estambre	30 á 50 »
Idem de Tricot negro y azul	20 á 50 »
Idem de Vicuña negro y azul	25 á 55 »
Idem de Estambre negro y azul	30 á 60 »
Cazadoras de Pana todos gustos	10 á 40 »
Pantalones de Pana todos gustos	6 á 15 »

Extensa colección en Gabanes, Capas, Pellizas para hombre y niño.

Uniformes y toda clase de prendas Militares.

Para la Guardia Civil

Levitas, Casacas, Capotes, Capotas, Guerreras, paño fina superior, Guerreras y Pantalones gris para Servicio, más barato que en parte alguna.

Departamento para Niños

Trajes de lana desde	6 á 12 pesetas.
Idem de gerga azul superior	13 á 25 »
Idem de Paten	10 á 20 »
Idem de Melton Fantasía	15 á 25 »
Idem de Cheviot novedad	18 á 30 »
Idem de gerga clase fina	18 á 35 »
Trajes para jóvenes de 12 á 15 años, pantalón corto y largo desde	13 á 40 »
Guardapolvos de viaje para Señoras y Caballeros desde	6 pesetas hasta 15.

Salamanca, 24

GRANADA

Entrando por calle de los Reyes Católicos y Calle del Milagro

PRECIO FIJO, VENTAS AL CONTADO.

La procesión de la Virgen

El amor del pueblo de Granada á su Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias, se manifestó ayer una vez más, al salir procesionalmente de su templo la sagrada imagen.

El pueblo en masa se lanzó á la calle para presenciar el paso triunfal de la Madre cariñosa á quien todos los granadinos dedican su culto más ferviente; y una hora antes de la salida de la procesión, ya se apiñaba la muchedumbre en las calles por donde había de pasar aquélla.

El centro de Granada ofrecía un aspecto brillantísimo, al que cooperó la benignidad del tiempo, pues aunque no hizo un día radiante de sol, tampoco las nubes entoldaron por completo el cielo, dejando pasar á trechos algunos rayos del astro de la vida, que ponían alegría en las almas y fe en los corazones.

A la hora señalada apareció en el pórtico de la iglesia la Santísima Virgen, siendo saludada con palmas reales y aclamaciones del inmenso gentío que allí esperaba el momento solemne.

La comitiva organizóse en el orden siguiente:

Una sección de guardias municipales montados, en traje de gala; estandarte de la Virgen de las Angustias, llevado por el mayordomo de la misma Sr. López Barajas; inñinidad de devotos con velas encendidas; estandarte de la Purísima Concepción, de la iglesia de Santa Ana, llevado por D. Jerónimo Casado; banderas de los obreros católicos de Gracia y las Angustias; banda de música de Gracia; cruz y ciriales; coleiales del Seminario, dirigidos por D. Eduardo Yáñez Marín; zapadores hombreros; comisiones militares de los distintos cuerpos de la guarnición.

Por la Real Maestranza asistían el señor marqués de las Torres de Orán, el señor conde de Antillón y D. Manuel Benavides, y el señor marqués de Cavaselles, de la Real Maestranza de Zaragoza.

Por el Cuerpo de Horquilleros, el decano, D. José Rueda, y D. Ricardo Gómez Contreras, D. Antonio y D. Manuel Rosales, D. Francisco Fernández Méndez, don Pedro Borrajo, D. Francisco Rojas, don Tomás López Luque, D. Eduardo Mendoza, D. José Cañas, D. José Fernández, D. Antonio López Montes, D. Amador Ramos, D. Wilhelm Manzano, don Andrés Guiral, D. Enrique y D. José Montilla, D. Fabián Navajas, D. Francisco Martín, D. José Vigaray, D. Rafael Fernández Romero, D. Ramón Martínez Ruibó, D. José Arroyo, D. Rafael López Atienza, D. Julio Moreno, D. Manuel López Carbonero y D. Juan Martín.

A continuación marchaba nuestra venerada Patrona, iluminada con profusión de luces y artísticamente adornada, en cuyo pecho ostentaba inñinidad de ricas alhajas. Dábanle escolta fuerzas de la guardia civil y de seguridad.

Sostenían el lujosísimo manto de la Virgen, D. Nicolás Montes, D. Eduardo Moreno Agrela, D. José Herrera y don Eduardo Ruiz.

De la dirección de la imagen iba encargado el mayordomo D. Manuel López Barajas.

Figuraban en la presidencia de la procesión, el Gobernador, D. Benito del Campo, y á derecha é izquierda, el Gobernador militar de esta plaza, D. Ricardo Morales Vaquero, y el Alcalde, D. Felipe La-Chica.

Asistieron por el Ayuntamiento de Granada, los concejales Sres. Carrascosa, Gómez Zambrano, García Calvo, Valenzuela (D. S. y D. F.), Palacios, Montesiños, Alba, Márquez, Pareja, Covaleda, Romo, Guiral, Figueroa Robles y Sánchez López.

A continuación figuraban los jefes de Vigilancia, Seguridad y Guardia municipal, Sres. Martos, Degorgue y Linares.

Cerraban la marcha, la banda de música del regimiento de Córdoba y una compañía de este cuerpo.

La comitiva siguió el itinerario que publicamos días anteriores.

La procesión penetró en la Catedral, siendo recibida á la puerta por el Arzobispo, Sr. Meseguer y Costa, y el Cabildo metropolitano.

Al entrar la imagen en el templo, el canónigo D. Juan Arias entonó una Salve, acompañado por la capilla de música.

La afluencia de gente en la Catedral era tan enorme, que se hacía difícilísimo el tránsito de la comitiva.

Se quemaron bonitos juegos de pirotecnia y se dispararon inñinidad de palmas reales al paso de la Virgen, en el Casino Principal, Circulo Liberal, Restaurant Fornos, establecido en la calle de Mesones, Cámara de Comercio y plaza del Carmen, y en la Plaza Nueva, una porción de números, costeados por aquel vecindario.

También en muchas casas particulares se quemaron inñinidad de bengalas.

En muchas fachadas del itinerario lucieron iluminaciones eléctricas y todos los balcones se hallaban adornados con vistosas colgaduras.

La imagen de la Virgen de las Angustias dió frente al Centro Artístico, desde donde el tenor D. Daniel Arévalo cantó un Ave-Maria, que fué oído con gran religiosidad por el público.

Durante el paso de la Virgen por el trayecto, fué incesantemente vitoreada con gran entusiasmo.

Al regreso, y al penetrar la sagrada imagen en su templo, fué el desborde del entusiasmo popular. Los vivas y aclama-

Granada al día

Elecciones en Santafé.—Ayer se verificó la proclamación de candidatos en Santafé.

Contra lo que se esperaba no pudo aplicarse el artículo 29.

Se proclamaron 16 candidatos: 7 por el primer distrito, donde se eligen 4; 4 por el segundo distrito, donde se eligen 3; y 5 por el tercer distrito donde se eligen 4.

La candidatura formada para la aplicación del artículo 29, parece que no fué del agrado ni en la parte correspondiente á los conservadores ni en la de los liberales de importantes elementos de la localidad pertenecientes á ambos partidos.

Es decir, que muchos conservadores no están dispuestos á votar la candidatura conservadora que publicó la prensa y no pocos liberales también se consideran preteridos y quieren sacar candidatos que son más de su gusto.

A juzgar por estos preludios, se prepara una vigorosa lucha electoral en Santafé el próximo domingo, en el que según parece, la histórica ciudad saldrá de su marasmo político y es posible de un ejemplo de gran interés, ejerciendo el derecho del sufragio.

Blvenido.—Se encuentra en esta capital, nuestro estimado corresponsal en Orce, D. Antonio Martín Ambel.

Toros desmandados.—Con frecuencia ocurre en Granada, que los transeuntes se ven sorprendidos y llenos de terror ante la presencia de una fiera con grandes agujas que amenaza cornearle.

En las primeras horas de la mañana de ayer, cuando inñinidad de señoras se dirigían á la iglesia de San Antón, cruzó por las calles de San Antón y Párraga, un cornúpeto, que limitábase únicamente á contemplar á los transeuntes, pero que no obstante, entre éstos se originaron sustos y carreras.

Los más arriesgados siguieron al animal por las calles de Gracia y Puentezuelas, logrando darle alcance al final de esta última.

¿No podría recabarse de los ganaderos, que hicieran la conducción de sus reses al Matadero, en condiciones que ofrezcan más seguridad?

La misma escena antes citada se repitió anteayer por las calles de San Antón, San Isidro y adyacentes.

Telefonemas.—Los detenidos en esta Central, Zacatin, 46, por no encontrarse los destinatarios, son los siguientes:

De Baza, para D. Eduardo Santiago.

De Linares, para D. Luis Zafra Poveda, Párraga, 1.

Granada 29 de Septiembre de 1912.

Tan justo renombre han adquirido las aguas de BURLADA, que hoy se usan con preferencia á todas sus similares.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura ademas.

Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

El Rey, ni Moret, ni Canalejas

Afirmase que Canalejas no va á Cádiz á las fiestas del Centenario.

Romanones habló con Canalejas sobre la fecha de las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz y del pleito de los ingenieros industriales.

TOROS

En Madrid

Contreras, bravos.

Martín Vázquez, bien y superiorísimo. Flores, mal. Recibió un aviso.

Celita, regular y malísimo. Dió muchos pinchazos. Escuchó dos avisos.

En Carabanchel.—Desastro taurino

Gómez, flojos. El quinto, fogueado.

Agustina Rodríguez, (antes La Reverte), se ha despedido de la profesión con faenas vulgares, pinchando desacertadamente.

Lobo, regular y mal, recibiendo dos avisos.

Jiménez Pastor, ignorante. Cumplió con el estoque.

Estando el primer torote en el ruedo, arrojóse un espectador beodo, llamado Mariano Blázquez, sufriendo una herida en el ángulo izquierdo de un ojo, con desgarrar de ambos párpados, complicándose con ataque agudo de alcoholismo. Pronóstico grave.

Fuó volteado un mono sabio aparatosamente, resultando conmocionado.

Lobo resultó con una lesión en una mano.

El espectáculo ha sido desastroso.

En Tetuán

Novillana aburrida.

Carbonero y Rondello, desacertados.

Pimo, cumplió.

En Sevilla

Surgas, regulares.

Gallo, bien toreando y aceptable con el estoque.

Pazos, mal.

Gallito chico, superior toreando y en banderillas; bien estoqueando.

En Valladolid

Albaranes, bravos.

Moreno de Alcalá hizo faenas sosas y estuvo regular pinchando.

Punteret, valiente y mediano matando.

Pacomio, mal.

El toro sobrero lo mató Montes II, medianamente.

En Pamplona

Zaldueños, buenos.

Eusebio Fuentes, superior. Obtuvo oreja.

Alé, bien.

En Barcelona.—Plaza vieja

Guerras, regulares.

Conejito, superior, regular y bien.

Machaquito, valentísimo y superior en dos y regular en uno.

Cortó una oreja.

Plaza nueva

Algabeño II, mal.

Pedro López, regular.

Arjona, cumplió.

PROVINCIAS

Miscelanea barcelonesa

BARCELONA 29.—El conflicto ferroviario sigue en el mismo estado.

Las gestiones de las entidades económicas han sido infructuosas.

Numerosos grupos de curiosos se sitúan en las estaciones, comentando la huelga.

Ha llegado un tren militar procedente de Pamplona.

Al llegar á Reus, el maquinista negóse á continuar guiando, sustituyéndole un teniente de ingenieros.

Ha disminuido el movimiento de trenes.

Los huelguistas mantienen una actitud correcta.

En el Centro ferroviario hay poca animación.

La directiva se ha constituido en sesión permanente.

Retúense los descargadores del muelle para acordar la conducta que con motivo del conflicto ferroviario deben seguir.

En la estación del Norte un huelguista intentó agredir á un maquinista.

Declaraciones

BARCELONA 29.—Ribalta ha hecho declaraciones afirmando la razón que asiste á los ferroviarios y añadiendo que necesitan que sean aceptadas las mejoras y peticiones que consideran esenciales.

Portuguesa

HUELVA 29.—El comandante de Marina ha confirmado la agresión de un cañonero portugués á vapores pesqueros de la isla Cristina.

Los pescadores hallábanse á las cinco de la mañana frente á Ferretas, á una milla de tierra, con objeto de resguardarse del Poniente.

El cañonero mandó que abandonaran este abrigo.

Los pesqueros lo efectuaron, llevando remolques auxiliares.

Poco después se aproximó nuevamente el cañonero y ordenó que dieran más máquina, y seguidamente sonaron tres disparos hechos desde el puente del cañonero, que iba á la banda de babor.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

El Presidente

MADRID 29.—Canalejas ha permanecido toda la mañana en su domicilio, despatchando asuntos de Gobierno y recibiendo visitas de amigos particulares.

Después estuvo á almorzar con Figueroa Alcorca, que le había invitado.

También estuvo en Gobernación, enterándose de las noticias de provincias.

Se plantea la huelga general

Respecto al conflicto ferroviario, los gobernadores telegrafían los resultados de las votaciones de las secciones ferroviarias de provincias, notando que la inmensa mayoría es favorable á la huelga.

El Ministro de la Gobernación hacia observar también, que el número de abstencionados es considerable; pero la mayoría de las abstenciones son forzosas, por hallarse de servicio durante la abstención.

Anticiáase que hoy empezarán á hacerse las notificaciones oficiales para el planteamiento de la huelga general, en el plazo legal.

En el departamento de Guerra

En el Ministerio de la Guerra observáase suscitado trabajo de oficinas, transmisión de órdenes y preparativos; guardándose reserva impenetrable.

Dice Portela

El gobernador de Barcelona telegrafía dando cuenta de la llegada y salida de trenes conducidos por ingenieros militares y algunos empleados en proporción análoga á ayer.

Continúa la tranquilidad.

Mas adhesiones á la huelga

Retraso de trenes.—El Comité dimite y hace bien

Notáase excitación entre los ferroviarios de Madrid, comentando favorablemente la votación de anoche.

El mayor entusiasmo lo demuestran los ferroviarios del Norte.

De tres diferentes líneas del Mediodía, llegaron los trenes retrasadísimos.

Los conductores justifican, por el aumento de viajeros que regresan á Madrid.

En la Casa del Pueblo sigue la animación; recibiéndose los boletines de las secciones de provincias, favorables á la huelga.

Dícese que Barrio y los demás individuos del Comité Central de La Unión Ferroviaria, dimitirán con carácter irrevocable, fundándose en la pérdida de su prestigio y autoridad, puesto que se han desatendido sus consejos y observaciones, decidiendo secundar la huelga iniciada á destiempo por los catalanes.

General

Ha marchado á Valladolid Ochando para posesionarse de aquella Capitanía general.

Sondeando á la opinión

Barroso ha desmentido que las Compañías ferroviarias propusieran la prórroga de los plazos de reversión de las líneas al Estado.

Créelo un infundio con fines burlescos.

Entierro

Se ha verificado el entierro de la madre de Loreto Prado, siendo una imponente manifestación de duelo.

Asistieron autores, periodistas, artistas de todos los teatros y muchas personalidades.

El féretro iba cubierto de coronas.

Garrera

Ha llegado el motociclista Sorigueta, que salió de Bilbao á las seis de la mañana, invirtiendo en el viaje 12 horas y 47 minutos, establecido para el record.

Lerroux en automóvil

Dicen de Valencia, que Lerroux ha recorrido en automóvil varias poblaciones.

Añaden que hay animación entre los ferroviarios, mostrándose todos favorables á la huelga.

Recepción palatina

Se ha celebrado la recepción de las misiones de las repúblicas americanas, asistiendo el introductor de embajadores, jefes superiores de Palacio y ayudantes de guardia.

Los delegados presentaron sus cartas credenciales, saliendo satisfichísimos de su conversación con el Rey.

Mitin suspendido

En el círculo socialista de la Guindalera, ha suspendido el anunciado mitin el delegado de la autoridad, por no acudir los oradores á la hora marcada. Cuestionó con los organizadores y se produjo un escándalo.

Congreso Socialista

Se ha celebrado la sexta sesión del IX Congreso Socialista español, bajo la presidencia de Quejido.

Discutióse la creación de Centro editorial para publicaciones societarias, interviniendo Iglesias, Largo Caballero y otros y aprobándose.

La ponencia sobre legislación propuso que se gestione la aplicación á los obreros rurales de la ley de accidentes del trabajo; inclusión en el código minero del pago semanal; que se reclame los retiros para obreros; el cumplimiento de la ley del trabajo de la mujer y el niño; reforma de la ley de asociaciones y acentuar la campaña contra la ley de jurisdicciones.

Tras breve disensión se aprobó todo ello.

Surgió incidente entre Perezagua é Iglesias.

Se aprobaron varias proposiciones de las agrupaciones respectivas.

Y se levantó la sesión.

Enjuiciando á Canalejas

Sábase que Moret visitó á Maura, correspondiendo á la visita que éste le hizo antes del verano.

Aunque dicen que ha sido de cortesía, se ha afirmado que cambiaron impresiones sobre los asuntos de actualidad política.

Villalobar en Madrid

Ha llegado el Ministro de España en Lisboa, marqués de Villalobar.

Visitó á García Prieto.

Granada al día

El amor del pueblo de Granada á su Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias, se manifestó ayer una vez más, al salir procesionalmente de su templo la sagrada imagen.

El pueblo en masa se lanzó á la calle para presenciar el paso triunfal de la Madre cariñosa á quien todos los granadinos dedican su culto más ferviente; y una hora antes de la salida de la procesión, ya se apiñaba la muchedumbre en las calles por donde había de pasar aquélla.

El centro de Granada ofrecía un aspecto brillantísimo, al que cooperó la benignidad del tiempo, pues aunque no hizo un día radiante de sol, tampoco las nubes entoldaron por completo el cielo, dejando pasar á trechos algunos rayos del astro de la vida, que ponían alegría en las almas y fe en los corazones.

A la hora señalada apareció en el pórtico de la iglesia la Santísima Virgen, siendo saludada con palmas reales y aclamaciones del inmenso gentío que allí esperaba el momento solemne.

La comitiva organizóse en el orden siguiente:

Una sección de guardias municipales montados, en traje de gala; estandarte de la Virgen de las Angustias, llevado por el mayordomo de la misma Sr. López Barajas; inñinidad de devotos con velas encendidas; estandarte de la Purísima Concepción, de la iglesia de Santa Ana, llevado por D. Jerónimo Casado; banderas de los obreros católicos de Gracia y las Angustias; banda de música de Gracia; cruz y ciriales; coleiales del Seminario, dirigidos por D. Eduardo Yáñez Marín; zapadores hombreros; comisiones militares de los distintos cuerpos de la guarnición.

Por la Real Maestranza asistían el señor marqués de las Torres de Orán, el señor conde de Antillón y D. Manuel Benavides, y el señor marqués de Cavaselles, de la Real Maestranza de Zaragoza.

Por el Cuerpo de Horquilleros, el decano, D. José Rueda, y D. Ricardo Gómez Contreras, D. Antonio y D. Manuel Rosales, D. Francisco Fernández Méndez, don Pedro Borrajo, D. Francisco Rojas, don Tomás López Luque, D. Eduardo Mendoza, D. José Cañas, D. José Fernández, D. Antonio López Montes, D. Amador Ramos, D. Wilhelm Manzano, don Andrés Guiral, D. Enrique y D. José Montilla, D. Fabián Navajas, D. Francisco Martín, D. José Vigaray, D. Rafael Fernández Romero, D. Ramón Martínez Ruibó, D. José Arroyo, D. Rafael López Atienza, D. Julio Moreno, D. Manuel López Carbonero y D. Juan Martín.

A continuación marchaba nuestra venerada Patrona, iluminada con profusión de luces y artísticamente adornada, en cuyo pecho ostentaba inñinidad de ricas alhajas. Dábanle escolta fuerzas de la guardia civil y de seguridad.

Sostenían el lujosísimo manto de la Virgen, D. Nicolás Montes, D. Eduardo Moreno Agrela, D. José Herrera y don Eduardo Ruiz.

De la dirección de la imagen iba encargado el mayordomo D. Manuel López Barajas.

Figuraban en la presidencia de la procesión, el Gobernador, D. Benito del Campo, y á derecha é izquierda, el Gobernador militar de esta plaza, D. Ricardo Morales Vaquero, y el Alcalde, D. Felipe La-Chica.

Asistieron por el Ayuntamiento de Granada, los concejales Sres. Carrascosa, Gómez Zambrano, García Calvo, Valenzuela (D. S. y D. F.), Palacios, Montesiños, Alba, Márquez, Pareja, Covaleda, Romo, Guiral, Figueroa Robles y Sánchez López.

A continuación figuraban los jefes de Vigilancia, Seguridad y Guardia municipal, Sres. Martos, Degorgue y Linares.

Cerraban la marcha, la banda de música del regimiento de Córdoba y una compañía de este cuerpo.

La comitiva siguió el itinerario que publicamos días anteriores.

La procesión penetró en la Catedral, siendo recibida á la puerta por el Arzobispo, Sr. Meseguer y Costa, y el Cabildo metropolitano.

Al entrar la imagen en el templo, el canónigo D. Juan Arias entonó una Salve, acompañado por la capilla de música.

La afluencia de gente en la Catedral era tan enorme, que se hacía difícilísimo el tránsito de la comitiva.

Se quemaron bonitos juegos de pirotecnia y se dispararon inñinidad de palmas reales al paso de la Virgen, en el Casino Principal, Circulo Liberal, Restaurant Fornos, establecido en la calle de Mesones, Cámara de Comercio y plaza del Carmen, y en la Plaza Nueva, una porción de números, costeados por aquel vecindario.

También en muchas casas particulares se quemaron inñinidad de bengalas.

En muchas fachadas del itinerario lucieron iluminaciones eléctricas y todos los balcones se hallaban adornados con vistosas colgaduras.

La imagen de la Virgen de las Angustias dió frente al Centro Artístico, desde donde el tenor D. Daniel Arévalo cantó un Ave-Maria, que fué oído con gran religiosidad por el público.

Durante el paso de la Virgen por el trayecto, fué incesantemente vitoreada con gran entusiasmo.

Al regreso, y al penetrar la sagrada imagen en su templo, fué el desborde del entusiasmo popular. Los vivas y aclama-

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

El Presidente

MADRID 29.—Canalejas ha permanecido toda la mañana en su domicilio, despatchando asuntos de Gobierno y recibiendo visitas de amigos particulares.

Después estuvo á almorzar con Figueroa Alcorca, que le había invitado.

También estuvo en Gobernación, enterándose de las noticias de provincias.

Se plantea la huelga general

Respecto al conflicto ferroviario, los gobernadores telegrafían los resultados de las votaciones de las secciones ferroviarias de provincias, notando que la inmensa mayoría es favorable á la huelga.

El Ministro de la Gobernación hacia observar también, que el número de abstencionados es considerable; pero la mayoría de las abstenciones son forzosas, por hallarse de servicio durante la abstención.

Anticiáase que hoy empezarán á hacerse las notificaciones oficiales para el planteamiento de la huelga general, en el plazo legal.

En el departamento de Guerra

En el Ministerio de la Guerra observáase suscitado trabajo de oficinas, transmisión de órdenes y preparativos; guardándose reserva impenetrable.

Dice Portela

El gobernador de Barcelona telegrafía dando cuenta de la llegada y salida de trenes conducidos por ingenieros militares y algunos empleados en proporción análoga á ayer.

Continúa la tranquilidad.

Mas adhesiones á la huelga

Retraso de trenes.—El Comité dimite y hace bien

Notáase excitación entre los ferroviarios de Madrid, comentando favorablemente la votación de anoche.

El mayor entusiasmo lo demuestran los ferroviarios del Norte.

De tres diferentes líneas del Mediodía, llegaron los trenes retrasadísimos.

Los conductores justifican, por el aumento de viajeros que regresan á Madrid.

En la Casa del Pueblo sigue la animación; recibiéndose los boletines de las secciones de provincias, favorables á la huelga.

Dícese que Barrio y los demás individuos del Comité Central de La Unión Ferroviaria, dimitirán con carácter irrevocable, fundándose en la pérdida de su prestigio y autoridad, puesto que se han desatendido sus consejos y observaciones, decidiendo secundar la huelga iniciada á destiempo por los catalanes.

General

Ha marchado á Valladolid Ochando para posesionarse de aquella Capitanía general.

Sondeando á la opinión

Barroso ha desmentido que las Compañías ferroviarias propusieran la prórroga de los plazos de reversión de las líneas al Estado.

Créelo un infundio con fines burlescos.

Entierro

Se ha verificado el entierro de la madre de Loreto Prado, siendo una imponente manifestación de duelo.

Asistieron autores, periodistas, artistas de todos los teatros y muchas personalidades.

El féretro iba cubierto de coronas.

Garrera

Ha llegado el motociclista Sorigueta, que salió de Bilbao á las seis de la mañana, invirtiendo en el viaje 12 horas y 47 minutos, establecido para el record.

Lerroux en automóvil

Dicen de Valencia, que Lerroux ha recorrido en automóvil varias poblaciones.

Añaden que hay animación entre los ferroviarios, mostrándose todos favorables á la huelga.

Recepción palatina

Se ha celebrado la recepción de las misiones de las repúblicas americanas, asistiendo el introductor de embajadores, jefes superiores de Palacio y ayudantes de guardia.

Los delegados presentaron sus cartas credenciales, saliendo satisfichísimos de su conversación con el Rey.

Mitin suspendido

En el círculo socialista de la Guindalera, ha suspendido el anunciado mitin el delegado de la autoridad, por no acudir los oradores á la hora marcada. Cuestionó con los organizadores y se produjo un escándalo.

Congreso Socialista

Se ha celebrado la sexta sesión del IX Congreso Socialista español, bajo la presidencia de Quejido.

Discutióse la creación de Centro editorial para publicaciones societarias, interviniendo Iglesias, Largo Caballero y otros y aprobándose.

La ponencia sobre legislación propuso que se gestione la aplicación á los obreros rurales de la ley de accidentes del trabajo; inclusión en el código minero del pago semanal; que se reclame los retiros para obreros; el cumplimiento de la ley del trabajo de la mujer y el niño; reforma de la ley de asociaciones y acentuar la campaña contra la ley de jurisdicciones.

Tras breve disensión se aprobó todo ello.

Surgió incidente entre Perezagua é Iglesias.

Se aprobaron varias proposiciones de las agrupaciones respectivas.

Y se levantó la sesión.

